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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЗАЛІЗНИЧНИХ ПЕРЕВЕЗЕНЬ 

ШЛЯХОМ ВПРОВАДЖЕННЯ ВАГОНІВ-ХОПЕРІВ ДВОХСЕКЦІЙНИХ 

 

Залізничний транспорт вже тривалий час є найбільш пріоритетною галуз-

зю транспортної системи. Він забезпечує можливість перевезення майже всіх 

типів вантажів та є одним з найбільш безпечних. Разом з цим для утримання 

першості залізничної галузі на ринку вітчизняних та міжнародних перевезень 

важливим є впровадження в експлуатацію перспективних конструкцій рухомо-

го складу, які мають не тільки покращені техніко-економічні показники, а і ха-

рактеризуються багатофункціональністю, тобто можливістю перевезень широ-

кої номенклатури вантажів [1, 2].  

Одним з найбільш небезпечних вантажів, які перевозяться залізницею є 

високотемпературні. Для їх транспортування використовуються здебільшого 

вагони-хопери. Важливо сказати, що даний тип вагону є вузькоспеціалізованим. 

Для підвищення ефективності експлуатації вагонів-хоперів можливим є удо-

сконалення їх несучих конструкцій шляхом адаптації до перевезень більш ши-

рокої номенклатури вантажів, в тому числі одночасного перевезення різнотип-

них вантажів. Це сприятиме рентабельності залізничних перевезень, а також 

створенню напрацювань щодо проектування перспективних конструкцій рухо-

мого складу. 

Для підвищення ефективності залізничних перевезень запропоновано 

конструкцію вагона-хопера двохсекційного. Особливістю його несучої конс-

трукції є те, що вона розділена на дві окремі секції, що сприяє можливості пе-

ревезень різнотипних вантажів у ньому. В зонах обпирання секцій на середню 

частину рами встановлена балка прямокутного перерізу для забезпечення від-

повідної жорсткості конструкції. При проектуванні вагона у якості прототипу 

обрано вагон-хопер моделі 20-9749, побудови ДП "Укрспецвагон" (Україна). 

Для визначення вертикальної навантаженості вагона-хопера проведено 

математичне моделювання. При цьому використано математичну модель, роз-

роблену проф. Дьоміним Ю. В. та доц. Черняк Г. Ю. [3]. Модель описує посту-

пальні та кутові переміщення вагона у вертикальній площині при його русі сти-

ковою нерівністю. Колія при цьому розглянута як пружно-в’язка. 

Враховано, що вагон переміщується у порожньому стані оскільки при 

цьому спостережується найбільша навантаженість його конструкції. Розв’язок 

математичної моделі здійснено в програмному комплексі MathCad. Початкові 

переміщення та швидкості прийняті рівними нулю. Результати розрахунків 

встановили, що отримані показники динаміки знаходяться в межах допустимих 
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[4, 5]. Прискорення, які діють на несучу конструкцію в центрі мас склали 5,2 

м/с2 (0,53g), прискорення в зонах спирання несучої конструкції на візки дорів-

нюють 8,4 м/с2 (0,86g). Сили, що діють в ресорному підвішуванні візків скла-

дають 42,7 кН. Коефіцієнт вертикальної динаміки дорівнює 0,6.  

Для визначення міцності несучої конструкції вагона-хопера двохсекцій-

ного проведено розрахунок за методом скінчених елементів в програмному 

комплексі SolidWorks Simulation. Скінчено-елементна модель несучої констру-

кції вагона-хопера утворена ізопараметричними тетраедрами. Оптимальна кіль-

кість тетраедрів розрахована за графоаналітичним методом. Результати розра-

хунків показали, що максимальна навантаженість несучої конструкції вагона-

хопера простежується при І розрахунковому режимі (удар). При цьому макси-

мальні еквівалентні напруження зафіксовані в зоні взаємодії хребтової балки зі 

шворневою та складають 240,7 МПа, що нижче за допустимі на 30%.  

 Проведені дослідження сприятимуть створенню напрацювань щодо прое-

ктування перспективних конструкцій вагонів, а також підвищенню ефективнос-

ті експлуатації залізничної галузі. 
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